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Sociale diensten  -  Organisatie

In het Vlaamse regeerakkoord en in de beleidsnota Binnenlands Bestuur en Stedenbeleid 
2019-2024 staat de intentie om te onderzoeken op welke manier sociale diensten op de 
meest efficiënte en effectieve manier georganiseerd kunnen worden, bij het uitblijven van 
een wijziging van artikel 60, paragraaf 6, van de OCMW-wet.

1. Werd dit onderzoek reeds uitgevoerd? Indien ja, welke resultaten leverde dit dan op? 
Indien neen, wanneer plant de minister dat onderzoek uit te voeren?

2. Welke mogelijkheden tot optimalisering van de organisatie van de sociale diensten ziet 
de minister zelf?
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op vraag nr. 344 van 11 augustus 2020
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1. Dit onderzoek is nog niet uitgevoerd. Het bestek voor de onderzoeksopdracht, waarin 
onder meer deze problematiek onderzocht zal worden, werd verstuurd naar alle 
Vlaamse universiteiten.
Uiterlijk op 1 september 2020 worden de voorstellen hiervoor ingewacht.
In het vroege najaar zal het onderzoek van start gaan. Er wordt daarvoor een jaar 
uitgetrokken.

2. Ik wens niet vooruit te lopen op de resultaten van dit onderzoek. Deze problematiek 
bekijk ik trouwens in het breder perspectief van de vereenvoudiging van het scala aan 
verzelfstandigings- en samenwerkingsvormen voor de lokale besturen waarbij de 
aandacht voor de democratische aansturing en verantwoording voorop staat. 
Ik zal daaraan, mede op basis van de aanbevelingen uit het onderzoek, duidelijke 
spelregels voor de samenwerking tussen de publieke en de private sector verbinden.
Eerder wetenschappelijk onderzoek uit 2018, in opdracht van het Agentschap 
Binnenlands Bestuur, wees uit dat de sector van de Vlaamse openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn over het algemeen de mogelijkheden tot privatisering van 
dienstverlening van het OCMW door samenwerking met private partners in 
verenigingen of vennootschappen voor maatschappelijk welzijn afdoende vindt.
Problematisch blijft evenwel de mogelijkheid tot stopzetten of overdragen door een 
OCMW van zijn dienstverlening (met uitzondering van de bevoegdheden inzake 
individuele maatschappelijke dienstverlening) aan een andere rechtspersoon, buiten 
het organiek kader voor de verenigingen en vennootschappen voor maatschappelijk 
welzijn.
Het is mijn betrachting om duidelijkheid te verschaffen over wat er in dat opzicht tot 
de wettelijke mogelijkheden behoort.


